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v fi választás előtt.
Barabás Béla Debre­

cenben.
A függetlenségi és 48-as párt­

nak mozgalmas, lelkesedéstől át­
hatott vasárnapja volt tegnapelőtt. 
Zászlóerdők alatt a választók tö­
mege vonult a vasúthoz, hogy 
üdvözölje bálványdöntő Barabás 
Bélát, aki eljött Debrecenbe a füg­
getlenségi és 48-as választókhoz, 
hogy átadja Kossuth Ferenc üze­
netét.

Mérhetlen lelkesedés vette kö­
rül, amely áthatotta a kerület 
minden választóját. Barabás Béla 
beszédjéből adjuk az alábbi rész­
letet :

„Ma itt választási küzdelem folyik ős 
én csodálkozom a felett, hogy Debrecen 
városában kérdés lett az, hogy a független­
ségi és 48-as párthoz sorakozzunk-e, avagy 
plyan ember lobogója alá, aki maga sem 
tudja, hogy hova tartozik. Minden embernek 
van vallása, nemzetisége, meggyőződése, de 
a pártonkivüli hitfelekezetiségnek nem va­
gyok barátja; ón nem bánom, lehet én felő­
lem valaki református lutheránus, Icatholi- 
kus, zsidó, gór. katholikus vagy bármely 
vallásn, de valamelyikhez mindenesetre tar­
tozzék. De mi a politikai hit tekintetében 
a függetlenségi es 48-as párthoz tartozunk 
és nem kárhoztatok senkit sem, hogy más 
politikai meggyőződése van. Legyen nép­
párti, alkotmánypárti, balpárti nemzetiségi 
szocialista, demokrata, de valami még is 
csak legyen. Nekem, mint függetlenségi 
párt embernek sokszor szememre vetik, al­
kalmazkodnom kell az adott viszonyokhoz, 
persze, hogy alkalmazkodnom kell, de aki­
nek nem kell alkalmazkodnia, miért változ­
tatja meg 40 éves múltjához képest felfogá­
sát és gondolkozását. Annak, aki 40 évig a 
kárhozatnak tanát hirdette, egyszerre túl 
akarja licitálni azt a nemes lelkesedést, 
azokat a törekvéseket, amelyeket én eddig 
hirdettem, annak bizony Isten hinni nem 
lehet. Hogy kell tehát nekem tekinteni a 
mai küzdelmet. Szemben áll egy ifjú ka­
tona, egy lelkes közvitéz, ogy vén, kiszol­
gált obsitos őrmesterrel, aki kényelmesen 
köpködi le a múltat és arcátlansággal mond 
nagyokat a jövőnek. Az a Háry János féle 
felfogás, gondolkozás, molylyel az ellenfél 
viseltetik, mulatja a mai állapotokat ős 
mikor az a vén obsitos előáll és velem 
szemben a ki társaimmal együtt, mint a 
szorgalmas méh, méhkasba gyűjtjük össze 
n mézet, hogy időről-időre hasznot hajtó 
gyümölcsöt teremjen az ország javára, ak­
kor az ón obsitos őrmesteroiu tullicitál ős 
azt kezdi hirdetni, hogy ő Olaszországban 
unnak idején olyan nagy méhet látott, mint 
evy borjú. Nohát ha ilyen nagy mehet 
látott, milyen lehet ott a méhkas? (Derült­
ség) Ilyen a politikája az igen t. ellenje­
löltnek, ő túl akar engem licitálni mindazon 
törekvésekben és elvekben, amelyeket las- 
s ui, de becsületesen meg akarok valósítani, 
mert én azt mondom, hogy a méh kicsi, a 
méhkas ugyanolyan nagy, mint eddig volt,
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de a méhnek nagyon sokat kell és nagyon 
soknak kell dolgpzni, hogy mézet adjon.

A múlt időknek küzdelmei fényes bi­
zonyságot adtak nekünk arra, hogy mikép 
valósítsuk meg a mi elveinket. Ismerik Önök 
ennek a közelmúltnak a történetét, hiszen 
valami darabont főispánt itt is elvertek Deb­
recenben. (Derültség.) Ebben az alkotmány- 
ellenes korszakban császári kirendelésekkel 
darabontok uralkodtak felettünk és a íicm- 
zet kezdte már beadni derekát. Hát engedői­
met kérek, hogyha a nemzetnek nem volt 
ellenállási képessége, mert láttuk, hogy ma­
gyar hadsereg és fegyver nélkül nem tudunk 
boldogulni, akkor vegyük elő az észnek ha­
talmát és igyekezzünk ellenségünket meg­
győzni ez igazság erejével. Ez az egyes 
egyedüli helyes politika, mert igy biztosít­
hatjuk csak Magyarország függetlenségét.

Mikor tegnap Bakonyi Samu, igen t. 
barátom hívásának engedve megígértem, 
hogy lejövök Debrecenbe és mikor az én 
szeretett vezéremnek, Kossuth Ferencnek 
jelentettem, hogy kimegyünk agitálni a 
Homok kertbe, — azt mondotta Kossuth 
Ferenc: menj el, beszélj az én nevemben, 
add át az én üdvözletemet és kérdd meg a 
homokkertieket, :hogy bizonyítsak be, hogy 
itt a függetlenség eszméi nincsenek homokra 
építve. (Lelkes éljenzés!)“ ;

límiéhei a magyar Kálvi- 
nizmusnak Debrecenben.

Küldöttség a püspöknél.
Kálvin követői Kálvin születé­

sének négy százados évfordulóját 
az egész világon megünneplik az 
1909. óv folyamán. Genf lesz a 
nemzetközi ünneplés színhelye; az 
ott leleplezendő emlékmű költsé­
geihez a magyar reformátusok 
hozzájárultak és az emlékmű 
méllékalakja a magyar kálvini] 
mus küzdelmes sorsát fogja szitá- 
bolizálni.

Természetes, hogy a magyar 
reformátusok itthon is megemlé­
keznek a nógyszázados évforduló­
ról, éppen ezért csak helyeselhetjük 
azt a társadalmi mozgalmat, mely­
nek eredményeképpen f. hó 24-ón, 
vasárnap délelőtt 11 órakor egy 
küldöttség jelent meg Erőss Lajos 
püspöknél, kérvén őt, hogy álljon 
annak a mozgalomnak az élére, 
melynek célja, hogy a magyar 
kálvinizmusnak Debrecenben lát­
ható emléket emeljenek.

A küldöttséget Domahiay Ele­
mér ny. főispán vezette. Ott voltak: 
Vecsey Imre főjegyző, Simon ffy 
Imre kir. tanácsos, a debreceni 
rét. egyház főgondnoka, Zádor La­
jos, Jászi Viktor, dr. Erdős József, 
Orosz István, Karai Sándor, dr. 
Barcsa János tanárok, Kovács íjászló, 
a Mezőgazdasági bank főkönyve­

lője, Kovács Mihály, Losonczy Já­
nos stb. i

Domahidy Elemér szépen át­
gondolt szavakkal fejtette ki, hogy 
a debreceni társadalom Kálvin szü­
letésének négyszázados évforduló­
ját meg akarja ragadni arra, hogy 
Debrecenben, melyre a magyar 
kálvinizmus rányomta a maga bé­
lyegét s amely a tiszántúli refor­
mátusoknak központja: a magyar 
kálvinizmusnak látható emléket 
emeljen. Ezen eszme iránt való 
érdeklődését Debrecen város, a 
debreceni ref. egyház, a főiskolai 
tanári kar és maga a társadalom, 
a küldöttségben megjelent tagjai 
által kifejezésre juttatta. Kéri a 
püspököt, hogy álljon a mozgalom 
élére és hatalmas energiájával a 
cél megvalósítását segítse elő.

Erőss Lajos püspök válaszában 
az eszmét helyesnek találta. Bár 
kifejezte, hogy a legszerencsétlenebb 
állapotnak azt tai'tja, amikor a tár­
sadalom felekezetekre széttagolódik 
s az emlékműveknek nem barátja, 
de a jelen nehéz napokban, amikor 
mindenfelől ostromolják a magyar 
kálvinizmust, szükségesnek tartja 
a kálvinista öntudat emelését, ezért 
az emlékmű eszméjét helyesli, de 
úgy tartja megvalósitandónak, hogy­
ne csak a Debrecenben levő kü­
lönféle tényezők, hanem az egész 
tiszántúli ref. egyházkerület, sőt 
az összes magyarországi reformá­
tusok buzgólkodjanak annak meg­
valósításán. A nagy tetszéssel fo­
gadott válasz után rögtönzött érte­
kezlet megállapodása képpen az 
előkészítő bizottság tagjaiul felké­
rettek Domahidy Elemér elnöklete 
alatt: Vecsey Imre, Jászi Viktor, 
dr. Barcsa János és Kovács László.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A szombati nagy zenebonának ma 

már nyoma sincs. Gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter unokakuga lakodalmán van 
s nem jön be a Házba, tehát nem igen le­
het folyosói élet. A válságról keveset be­
szélnek, mert nines kivel. Apponyi még be­
teg s ő sem jött cl az ülésre.

Az ülésen Justli Gyula elnökölt, aki
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bemutatta a török kópviselőház elnökének 
következő átiratát:

\

— A magyar kópviselőház elnöke ré­
széről küldött üdvözlő irat, melylyel a ma­
gyar nemzetnek régi és állandó hu érzel­
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meit tolmácsolta, az ozmán alkotmány » jj
helyreállítása alkalmából, az ozmán képvi- > > Tj
selőház tagjai sorában a legnagyobb meg­
elégedést szülte. Megbízást kaptam, hogy a y 
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részükről is annak az óhajnak, hogy e két 
nagy nemzet közötti barátságon viszony 
továbbra is fennmaradjon. Áhmed-Riza. 
(Éljenzés.)

Mázsa Gyula: Csők jása!
Borosé János: Szembeállítja a dél­

vidéki másfélezer tagú paraszt '* iildöttséget, 
mely azt kérte, hogy az adóreformot minél 
előbb valósítsák meg és Sándor Pált, aki 
a kisgazdák érdekeire hivatkozva, az adó- 
javaslatok visszavonását kívánta. Kérdi 
hol van a kisgazdáknak hivatottabb ér­
dekképviselete a két fél közöl? (De­
rültség.) Hosszasan foglalkozik Kossuth 
Lajos birtokpolitikájával s arra az ered­
ményre jut, hogy a kisember soha nem 
múló Kossuth kultusza a nagy hazafi gaz­
dasági és szociális alkotásaiból táplálkozik 
S Wckerle javaslata, Kossuth adópolitikai 
elveinek megvalósítása, bár még mindig 
marad aránytalanság a kis- és nagybirtokos 
és a kereskedelmi vállalkozó közt. Sándor 
l’ul az osztálygyülölctre izgatott, mikor a 
klusszifikális aránytalanságait a történelmi 
magyar osztály visszaéléseinek tulajdoní­
totta. Legalább annyira vétkesek azok a 
vagyonos emberek is, a kik Wertheim-szek- 
renyukben kuponokat termelnek. A földadó 
kontingentálásában fontos érdeket Iát. (He­
lyeslés.)

A földbirtokos terhe huszonegysze- 
rcsen, a birtok értéke csak háromszorosan 
emelkedett, ebből következik, hogy az adó­
reform éppen nem favorizálja a birtokos­
osztályt. A szabad kereskedelem pusztítása, 
mely a római birodalom bukását is elő­
idézte, sok bajt okozott nálunk. A hitbizo- 
muny és a latifundium nem egy dolog. A 
hitbizomány konzervatív jogi és gazdasági 
eszköz, mely a birtokos osztály fennmara­
dásai biztosítja. A hitbizományokat okos 
birtokpolitikával a nemzetiségi vidékre kel­
lene áthelyezni. Sándor Pál a városok érde­
keit félti. A legutóbbi harminc évben a va­
gyon a faluból a városba költözött. És ha 
a városokban alakult rétegek több jogot kö­
vetelnek, vegyék a kötelességükből is a ré­
szüket. az agrár-társadalom a Wertheim- 
szekróny tulajdonosával szemben nem élvez 
kedvezményt. A mostani adóreform az 
aránytalanságok jó részét meg fogja változ­
tatni. Nagy szociális lépésnek tartja azt 
mely a szociáldemokrácia kezéből éles agi- 
táeiós fegyvert ragadott ki. A javaslatot el­
fogadja. (Helyeslés.)

Utána Burmin György beszélt hor­
vátul.
, Szünet után Vlád Aurél, Surmin Gy. 
es Rohies Milán szóltak a javaslat ellen.
Az ülés két órakor véget őrt.

©s Solymossy Endre országgyűlési 
képviselők.
, > .N*gy Imre ezt mondotta többek 
között beszédjében:

— Kossuth Lajos eszméje rö­
viden meghatározva annyit jelent, 
ez az ország állami függetlenségét 
soha fel nem adja s nemzeti létét 
csak az ország közjogi önállóságá­
nak megmentésével együttesen kép­
zeli el. Ezt nem tudta megvalósí­
tani az apa, de dolgozik rajta a fiú, 
mint ahogyan az isten fiát küldötte 
el az emberiség megváltására. Kos­
suth Lajos fiát is megcsufolják az 
ellenségek, alkotó törekvéseit rägal- 
rn äkkal illetik, de ahogy mind en­
nek dacára győzött és általános lett 
a kereszténység eszméje, épp úgy 
győzni fog a magyar függetlenségi 
eszme is, különösen akkor, ha első 
helyre helyezzük a kitartást és a 
vezérek fegyelmezett sorokban való 
követését.

. A többi képviselők beszédjét 
szintén nagy éljenzéssel fogadták.

VÁRMEGYE.

Amit nem valósított meg 
az apa,

Dolgozik rajta a fiú.
Harminckét év múlt el azóta,

hogy Cegléd városának száz ma­
gyar polgára a Turin melletti Ba- 
i aceonéba zarándokolt el Kossuth 
Lajoshoz, hogy tudtára adják, hogy 
a magyar nemzet nem feledkezett 
el róla és felkérjék arra, hogy tér­
jen vissza Magyarországba.

Mint minden évben, úgy az 
elén is, nagy ünnepséggel ülte meg 
ezt az évfordulót Cegléd városa.

Délelőtt tizenegy órakor a vá­
rosház'. közgyül« sí termében ünnepi 
kozgyiiiós volt, melyen a gyen- 
gt lkedo Kossuth Ferenc képvisele­
tében es megbízásából i jelente' 
Nag.v J anii, Irsay József, Süniéi 
' llmos> Nemeth Imre, MiusaGyuL

. ., Elfogott tolvaj. B, Kiss Juliánná 
hajdúböszörményi lakos kárára, cselédje, 
Bársony uina tiz koronát ellopott s aztán 
megszökött. A tolvaj leányt azonban hama­
rosan elfogták és most a vizsgálatot folytatja 
ellene a debreceni kir. ügyészség.
, Oyásahir. Kóji és dorogi Farkas Géza, 
hajdudorogi m. kir. dohányjövedéki tiszt, 
Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságá­
nak és Hajdudorog község képviselőtestüle­
tének tagja, a hajdudorogi önkéntes tűzoltó- 
egylet főparancsnoka, a hajdudorogi kölcsö- 
nös-segélyző egylet elnöke, a hajdudorogi 
részvény takarékpénztár igazgatósági tagja, 
életének 3o-ik, boldog házasságának 11-ik 
évében, folyó hó 22-én este, hosszas szen­
vedés után elhunyt. A munkás élet után 
fiatalon elhunyt nemes szivü férfiút, aki 
boluog családapa is volt, bánatos nején: 
ipolybalogi Balogh Ilonán kívül három kis 
gyermeket hagyott hátra árván, kiterjedt ro­
konság gyászolja. Halála nemcsak Hajdu- 
dorogon, ahol mindenki ismerte és érdemei 
után becsülte, hanem egész Hajdú, sőt a 
szomszédos vármegyékben és Debrecenben 
is számos tisztelői kövében mély részvétet 
keltett. Kartársai kiapadhatlan humoráért 
és aranyos kedélyéért szerették, valamint 
páratlan szorgalmáért nagyrabecsülték. A 
gyászeset hírére Hajdú vármegye székházára 
azonnal kitűzték a fekete lobogót. Temetése, 
amelyen a debreceni kartársak csaknem teljes 
számban megjelentek és amelyre Hajduvár- 

1 megye is képviseletet küldött, vasárnap dól- 
1 után 2 órakor a gör. kath. egyház szertar­

tása szerint ritka sokaságu gyászoló közön­
ség részvétele mellett folyt le.

Megharapta a veszett kutya. Egy
püspökladányi suhancot szállítottak be teg­
nap a debreceni közkórházba. Az illető, 
Holló József, kit néhány nappal ezelőtt egy 
veszett kutya megharapott. Sebét azonban 
orvosilag nem gyógyittatta és ezért súlyos 
beteg lett, rángó görcsöket kapott. Állapota 
nagyon veszélyes.

főszám ve vő, dr. Ma^oss György tiszti fő- 
ügyész, dr. Hegedűs István jegyző, dr. Tü­
dős Kaim in tiszti főorvos, Simonffy Imre 
ny. polgármester. Komlóssy Arthur, ifjú 
Schvartz X ilmos, Poroszlai László bizottsági 
tagok. °

Az elnök javasolta, hogy a tárgysoro- 
zatnak 8. pontját vegyék tárgyalás alá leg­
először, a József főherceg szanatóium egye­
sület felhívását. Lukács György dr. elnök 
a volt darabont miniszter felhívást intézett 
a városhoz, hogy tüdőbeteg szanatóriumot 
állítson. Erre a célra 150.000 koronát és a 
Nagyerdőn 30 hold földet kér az egyesület. 
L felhíváshoz csatlakozott a munkásbiztositó 
és betegse-'ólyző pénztár is, amely szintén 
hozzájárul 10.000 koronával a szanatórium 
fölállításához.

Az c’őcdó javasolta a hozzájárulás meg­
szavazását. Túdős^ Kálmán dr. tiszti főorvos 
szép beszpártolta a szanatóriumegve- 
sület ajár’a tát. A bizottság Roncsik Lajos 
dr. Magoss György és Komlóssy Arthur 
hozzászólárr.i után elhatározta, hogy a köz­
gyűlésnek javasolni fogja az ajánlat elfo­
gadását.

Zenta városa Kossuth szobrot akar ál­
lítani ; hozzájárulást kér. A bizottság 50 
koronát szavazott meg. Baja városa nagy­
nevű szülöttjének, Türr István tábornoknak 
akar szobrot állítani. A bizotts'g 100 koro­
nát javasol a közgyűlésnek megszavazni. 
Zemplén vármegye a kormányhoz intézett 
feliratának pártolását kéri, hogy Rákóci 
szülőházát a műemlékek közé sorozzák, íen- 
tartsák. A bizottság javasolja, hogy Zem­
plén megye feIiratát|hasonló szellemű feliiaf- 
tal támogassák.

Az ülés 7 óra előtt véget ért.

VÁROSHÁZA
• ösztöndíj. A városi tanács a 

fémipari szakiskola igazgatóságának átirata 
alapján elhatározta, hogy ösztöndíjakra a 
költségvetésbe beállított 2000 koronából 
500 koronát utal ki. Ebből két növendék 
250—250 K ösztöndíjat fog kapni.

Eskütétel. A január 28-ára ki­
tűzött, III. választókerületi kép­
viselőválasztás vezetésére választott 
elnökök, jegyzők és tisztviselők 
tegnap délelőtt tették le a hivatá­
suk pártatlan eljárását biztositó 
esküt a függetlenségi és 48-as esz­
mék régi bajnoka, a polgármester 
kezébe.

Jóváhagyás. A belügyi kormány 
jóváhagyta a városi muzeum szervezeti 
szabályrendeletét. A leirattal a február havi
közgyűlés foglalkozik.

Lejárt pályázat. A gázgyári főköny­
velői állasra hirdetett pályázat lejárt; éppen 
90 kérvény érkezett be. A pályázatokat 
kiadták a világítási bizottságnak javaslat- 
tételre.

Közgyűlési tárgyak.
Szanatórium Debrecenben

A ui ciklusban először ült össze teg­
nap délután a jog és pénzügyi bizottság 
\ecsey imre főjegyző elnöklete alatt, még 
pedig_szörnyű részvoPensóg mellett. Az első 
debutje volt dr. Väi Elemér tanácsnok- 

' nak. Ai ülésen jelen voltak : Roursik Lajos

Választási mozgalmak.
Nyilatkozat és felhívások.

Melba Armand dr. az országos diák- 
szövetség elnöke vasárnap tüzes beszédet 
mondott a debreceni zászlósértésről. Erre a 
beszédre vettük az alábbi nyilatkozatot:

Tekintetes Dr. Melba Armand urnák
Tisztelt Barátom! Helyben.

Megjelentél közöttünk, hogy mint a 
városunkban megalakult Országos Diák 
Szövetség örökös tagja, számonkérd tőlünk 
a kép viselő választási küzdelmek hevében a 
nemzetiszinü lobogó ellen elkövetett s a deb­
receni ref. főiskola ifjúságának tulajdonított 
botrányos cselekedeteket.

Mivel tudom, hogy a történt dolgok
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hatásaikban sokkal jelentőségteljesebbek, 
semhogy városunk falain kívül, sőt az or­
szág határain túl is ószro ne vétetnének és 
nemzeti érdekeinkre nézve káros, a debre­
ceni ifjúságra nézve pedig megszégyenítő 
következtetés levonására alkalmat ne adná­
nak ; sietek az állásommal járó felelősség 
udatában szives tudomásodra hozni a követ­
kezőket :

Valóság, hogy a debreceni ref. kol­
légiumnak néhány, magáról megfeledke­
zett hallgatója több, Csanak János nevé­
vel ellátott nemzetiszinü lobogót letépett; 
sót köz ülők egy a cselekmény elköveté­
sénél a Rendőrség által tetten is éretett 
3 ellene a hivatalos eljárás folyamatban 
van.

Én ugyan, mint a jogászifjuság elnöke, 
n jógákadómia hallgatóinak lelkiismereti és 
cselekvési szabadságára semminemű befo­
lyást nem kívántam gyakorolni soha, mégis 
tiltakoznom kell azon feltevés ellen, mintha 
jogásztársaim között csak egyetlenegy is 
lenne, aki bármely párt szolgálatában zászló- 
sértésre, vagy egyéb büntetendő cselekmény 
elkövetésére vetemednék, avagy bármi oly 
dolgot müveit volna, ami a magyar ifjúság 
történelmi hagyományaihoz mólt-tlan s úgy 
nékünk, a debreceni ref. Jogakadémia ifjú­
ságának, mint a Szövetségbe tömörült ma­
gyar ifjúságnak szégyenére válnék.

Mi teljes szívvel átérezzük, hogy a 
három szinti lobogó jelképe nemzeti ideál­
jainknak s bármily magasra csapdossanak 
a pártszenvedélyek hullámai s bármelyik 
polgártársunknak neve legyen is arra reá- 
irva: sérthetetlen szentség marad a mi 
szemünkben.

Biztosi tlak a felől, hogy mi a nemzet 
ifjúságát szervesen összefoglaló ideák kul­
tuszában Veled és többi testvéreinkkel 
egyek vagyunk és egyek leszünk továbbra 
is és megvetésünkkel illetünk minden oly 
cselekedetet, mely méltatlan hozzánk és a 
magyar ifjúság egyeteméhez.

Mikor köszönetét mondok azért, hogy a 
debreceni jogakadémiai és az egész magyar 
ifjúság jó hírnevének érdekében alkalmat 
adtál a fentiek elmondására: le kell sze­
geznem még azt, hogy bár csak azok nevé­
ben volt szerencsém szólam", akik jelen tiszt­
ségembe emeltek; mégis meg vagyok győ­
ződve arról, hogy a debreceni kollégiumnak 
minden becsületes érzésű hallgatója a fent 
mondottakban velem egyetért; ha pedig 
lennének közöttük olyanok, akik helyes­
lésükkel a zászló megsértői mellé állanak: 
zzok épp ugv, mint a tettek elkövetői, ki- 
i ívják rosszal ásunk at s a közvélemény 
'esujtó ítéletét.

Tisztelő barátod : 
mák falvi Dósa István 

debr. jogászelnök.

Tisztelt választó polgártársaim!
_ A központi választmány határozata 

szerint Debrecen város Ill-ik választó­
kerületében az országgyűlési képviselővá­
lasztás határidejéül folyó hónak 28-ik napja 
tűzetett ki, miután a választás vezetésével 
ón, alólírott bízattam moer, ennél fogva az 
18‘J9. évi XV. t.-r. 156. §-á alapján és ren­
delkezéséhez képest becses tudomásukra 
juttatom t. választó polgártársaimnak, hogy 
mivel a fenti értelmében képviselőjelöltet 
a választókerület 10 választója ajánlhat és 
ezzel egyidejűleg minden szivazatszedő 
küldöttséghez egy, esetleg két bizalmi férfiú 
jelölhető, a bizalmi férfiak pedig minden 
szavazatszedő küldöttséghez cgy-egy azo­
nosság! tanút jelölhetnek, ezen ajánlatok 
megtehetése céljából határidőül - választást 
megelőző napnak, vagyis 1909. január hő 
27-ik napjának délutáni óráit tűzöm ki ős 
pedig oly módon, hogy a függetlenségi és 
18-as párt választói a fenti napon 8 és fél 
órától 4 óráig, a pártoukivüli párt választói 
pedig 4 órától 4 és fél óráig tehetik meg 
ajánlataikat; az Írásba foglalandó nyilatko­
zatok beadása és illetve átvétele helyéül 
pedig lah.'.romát — Szent-Anna utca 8. sz. 
— tűzöm ki.

Debrecen, 1909. január 26.
Hazafias üdvözlettel:
Dr. Kocsár Gábor, 

választási elnök.

nem inkább az, hogy itt újra meg­
nősüljek. Ahogy az uj világba jöttem, 
első dolgom volt fölkeresni az „inter­
national^ házassági szindikátust“. Mint­
hogy azonban itt célt nem értem, egy uj 
részvénytársaságnál vállaltam állást. Á 
részvénytársaság székhelye Koloradóban 
volt és szédelgésen alapult. T "gyancz a 
rész vér-•'•;rsaság küldte ki Németországba 
és Aur-'riába gróf Hochbcrgel, hogy 
részvényeket a két ország arisztokratái 
között r’^-lyozzen. Ilyen célra szerződ­
tetett Mr. Barnes, a társaság igazgatója 
engem is és egy szép napon a hónom alá 
vettem egy csomó részvényt és jöttem 
Magyarországba. Ahogy Budapestre ér­
keztem, tudtam meg, hogy Koloradóban 
bajok vannak. Ä részvénytársaság tönkre 
jutott, Hochberg grófot pedig becsukták. 
Ezer küzdelem után tudtam annvi 
pénzt szerezni magamnak, hogy kijussak 
megint Amerikába. Másodszori kijövetelem 
alkalmával több szerencsém volt. Megis­
merkedtem egy véletlen folytán a fiatal, 
szép és gazdag nővel, akit immár fele­
ségemnek mondhatok.

A grófnak igazán nagy sze­
rencséje volt. Különösképpen az, 
hogy véletlen folytán ismerkedett
meg a feleségével és meg csak
házasságközvetitési dijat som kel­
lett fizetnie.

A folyó 1909. évi január 28-án vá­
rosunk Iliik választókerületében meg­
tartandó országgyűlési képviselőválasztás 
felesleges izgalmak nélküli, békés cs 
csendes lefolyásának biztosítása, egyszers­
mind a közrend, közbiztonság érdekében 
is, a város lakosságát felhívom, hogy 
minden törvényellenes cselekménytől 
tartózkodjék, mert a választás szabály- 
szerű lefolyását veszélyeztető cselekmé­
nyek szigorúan bűntetteinek. Felkérem 
egyébként a szüléket, kereskedő és iparos 
urakat, hogy gyermekeiket, tanoncaikat 
fent jelzett napon, különösen a délutáni 
cs esti órákban, lakásaikról az utcákra, 
saját jól felfogott érdekükből, ki ne bo­
csássák. A piac-utcai háztulajdonos ura­
kat pedig arra kérem, hogy a választás 
uapján -délután 4 órától fogva, de külö­
nösen az esetben, ha a tömeg szétoszla- 
tasa a karhatalom igénybe vételével tör­
ténnék, a karhatalom fellépésétől kezdve 
kapuikat állandóan zárva tartsák. Végül 
felhívom és figyelmeztetem a város kö­
zönségét, miszerint a választás napján 
fl jaros utcáin való tömeges csoporto- 
Halastól saját érdekűkben tartózkod­
janak.

Végh Gyula, 
rendőrfőkapitány.

debreceni főhadnagy 
milliárdos lett,

Széli jllíarianne volt /érje.
Gróf Csáky Kálmán 

regénye.
Beszélgetés a gróffal.

Amerikában megint sokat be­
szélnek egy magyar grófról. A 
magyar gróf ezúttal Csáky Kál­
mán, Kubelikné első férje, a ki 
hosszú ideig szolgált niint főhad- 

I nagy Debrecenben. Évekkel ez­
előtt ment ki Amerikába, a 
hol, nagy keserűségére, munkába 
kellett állania. De a munka nemes­
sége mellett hasznosítani tudta a 
történelmi -nemességet is: elvett 
egy milliomos özvegyet, Madame 
Maud Howard Bryant.

az amerikai lapok egy része 
azonban ezt a házasságot nem 
hagyta szó nélkül. Bryan asszony 
nagy magánvagyonát ők nemzeti 
jószágnak tekintik és nagyon meg­
nézik azt, aki ebbe beleül. Gróf 
Csákyt kíméletlen támadásokban 
részesítették tehát az amerikai la­
pok és az egyik újság, az „Ameri­
can“ riportere fölkereste az uj 
házaspárt, hogy a védelmüket meg­
hallgassa.

A riporterrel előbb természe­
tesen az asszony beszólt:

— Az újságok bennünket kegyet­
lenül megtámadtak — mondta — de 
higyje el, teljesen alaptalanul. Háromszáz 
anonym levélben figyelmeztettek arra, 
hogy a gróf első férje volt Kubelikné- 
nck. A szives figyelmeztetés fölösleges 
volt, mert a férjem soha előttem nem 
titkolta a múltját.

A gróf ezeket mondta az új­
ságíró előtt:

— Megvallom önnek, hegy nem a 
munkahiány hajtott ki Amerikába, ha­

SZISBáZ.
Ma, kedden, január 26-án;
Fuzsitus kisasszony.

Operette 3 felvonás,
HETI MŰSOR.

Szerdán : Fuzsitus kisasszony, operett. A. béri. 
Csütörtökön: Fuzsitus kisasszony, operett. B. béri. 
Pénteken : Fedora, dráma. O. béri.
Szombaton; VarázskeringS, operett. A. béri. 
Vasárnap délután : Gépiró kisasszony, operett.

Este: Csizmadia, mint kisértet, szin.

Erdészlány. Az igazgatóság megvette 
ezt a nagyszerű uj operettét, mely legköze­
lebb már színre kerül.

Horváth Kálmán nem szerző­
dött el. Az összes fővárosi lapokat 
bejárta a hir, hogy Horváth Kál­
mán, a debreceni színtársulat ki­
tűnő tagja, elszerződött. Ebből a 
hírből semmi sem igaz. Ellenke­
zőleg. Horváth Kálmán újabb két 
évre a debreceni színházhoz, Zilah i ­
hoz szerződött. Amilyen szívesen 
cáfoljuk az alaptalanul terjesztett 
hirt, éppen olyan örömmel vesszük 
tudomásul, hogy Horváth Kálmán 
újabb két évre a debreceni színház 
tagja marad.

Varázskeringö. Strausz világhírű 
operettje e héten kerül színre ogy évi pi­
hentetés után. Különös érdekességet kölcsö­
nöz majd az operettnek a kettős kiosztás, a 
mennyiben minden este más Franci, más 
Helén lesz. Horváth Kálmán megtartotta 
régi jó szerepét. Gyöngyi játsza Lothárt cs 
Ligeti az öreg herceget. Steingruber Fratmii 
Rózsa Lili, Zsigmondy Anna felváltva, a 
hercegnőt, Helónt Gyöngyi Jolán és Rndú 
Anna felváltva játszák.

Az átalakítást váró színház.
A városi színház átalakítására vo­
natkozó torveket cs költségvetést 
Oláh Károly szinházfelügyelő be­
terjesztette a tanácshoz, mely a 
szinházbizottság elé utasította. A 
színházi bútorzat kijavítására vonat­
kozólag szintén javaslatot terjesz­
tett a tanács elé a szinházfelügyelő ; 
kiadták véleményezésre a mérnöki 
hivatalnak.
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Fussltus kisasszony. Ma este lesz a 

bemutatója „A fuzsitus kisasszonynak“, 
melyre már napok óta készül a színtársulat 
énekes személyzete. A kitűnő zene és mu­
lattató szöveg talán nem téveszti el nálunk 
sem hatását és színészeink buzgólkodása 
sikerre viszi az operettét.

A mesBzinai sebesültek javára ér­
tesülésünk szerint c hót folyamán az „Urá­
nusz“ színház igazgatósága külön előadást 
fog rendezni, melynek jövedelméből a sebe­
sültek és menekültek részére eljuttatja a 
debreceni gyüjtőbizottság utján adományát.

Pompeji végnapjai, Róma égése és a rómaiak.
Tegnap este zajlott le az Uránusz színház első 
klasszikus estélye, nagyszámú előkelő közönség jelen­
létéhen. Ez alkalommal csak azt akarjuk elsorolni, 
hogy mi mindent láttunk az első klasszikus est so­
rán. A másfél órát jóval meghaladó előadások a 
mozgófényképészet remekműveivel, „Pompeji vég- 
n :pjni“-val vették kezdetüket. A képet a világtörté­
nelem hiteles adatai nyomán készítettek, ötszáz mé­
ter hosszú film s 14 jelenetben mutatja be a maga 
borzalmas valójában Pompeji pusztulását. E képet 
egy sorozat — 46 képből álló — eredeti felvétel be­
mutatása követte, melynek során tudományos elő­
adásban ismerhette meg a közönség Pompeji pusz­
tulását s a rómaiak életét. Majd egy páratlan hatású 
mozgólénykép két gladiátornak elkeseredett élet-halál 
harcát tárta a néző elé. Az előadás második részét, 
a Róma égéséi 12 jelenetben bemutató hatszáz méter 
hosszú mozgófénykép vezette be. A kegyetlen Nero 
császár felgyújtana az örökvárost, csakhogy a gyúj­
togatást az akkor fiatal kereszténység híveire fog­
hassa s őket kivégeztethesse. Talán nem is láttunk 
még bajosabb, szemet-lelket inkább gyönyörködtető 
képet, mi az ezután következőt, a Ssiciliai antik szép­
ségek cimiit. E kép számtalan szebbnél-szehb ter­
mészeti antik szépségeit mutatja be az amúgy is gyö­
nyörű sziget legkedvesebb részleteinek. Azután gyors 
ugrással pár ezer év fölött elhaladva, a következő 
kép a mai modern Rómát mutatta be, elénk tárva az 
örökváros örökszépségü részeit, látképét. Pompeji 
pusztulása és Róma égésén csupán egy világ- 
katasztrófa tett túl: Messzina rombadőltc s az. Urá­
nusz színház első klasszikus estélyének előadásai a 
Messzina pusztulását híven bemutató mozgófénykép­
pel zárultak. E hatalmas, gyönyörű műsor szinreho- 
zása rengeteg pénzáldozatba került s igy a helyárak 
mérsékelten fel voltak emelve. E műsor még három 
napig, kedden, szerdán és csütörtökön kerül színre. 
Az előadások délután 4, este fél 6, 7 és fél 9 órakor 
kezdődnek.

fi mai vig-est.
Rendkívüli műsor.

Azok, akik a csütörtöki lelol­
vasó estéket rendező bizottság mű­
sort összeállító gondosságát isme­
rik, be sem várják az egyes esték 
műsorát, hanem előre elkapkodják 
a jegyeket, így volt most is. Már 
vasárnap minden ülőhely jegyet 
elvittek a mai vig-estre.

A rendező bizottság pedig mai 
műsorával is kitett magáért. Külö­
nösen nagy érdeklődésre tarthat 
számot Király Józsefné úrnő fel­
lépte, Király József nagyszalontai 
iógimnáziumi tanár nejének szerep­
lése, aki eddig valahány hang­
versenyen fellépett, méltán ejtette 
bámulatba hallgatóit.

Király Józsefné úrnő, akinek 
Debrecenben előkelő rokonsága van, 
tegnap délután érkezett meg férjé­
vel és már egy óra múlva próbát

terjedelmével egyaránt meglep s 
amilyen szépen tor elő az alsó 
regiszterekben, olyan felségesen ér­
vényesül mezzóban is.

A mai vi-est műsora különben 
a következő:

1. Nyitány: Giuseppe Luigi Grapulin 
„A csábítóu cimü operájából, amely a deb­
receni színházban február hóban kerül 
színre. A zenekart maga a szerző diri­
gálja.

2. Az Öngyilkos. Magánjelenet. Elő­
adja Ligeti Lajos.

3. Magyar romána.
Ária a Bibliás emberből. Énekli Ki­

rály Józsefné úrnő. Zongorán kiséri Már- 
tonfalvy György.

4. A föld és népei. Kultur historikó, 
geografikó és humoristikó előadás. Tartja 
Zilahy Gyula.

5. Kettős a Boszorkányvár ODerettből,
„Kalapom szememre vágom“ népdal.

Éneklik: Horváth Kálmán és Torma Zsig- 
mond,

6. Monolog. Előadja Báthory Marosa.
7. Malom az erdőben.

;:..iA zenélő óra. Előadja a színházi tel­
jes zenekar Máitonfalvy György vezénylete 
mellett.

8. Kupiék és tréfák. Előadja Nádor 
Zsiga.

9. A fürdőorvos, magánjelenet. Elő­
adja Zilahy Gyula.

10. Dalok. Eumor versekben. Előadja 
Horváth Kálmán.

11. Magyar népdalok. Énekli és zon­
gorán játsza Király Józsefné úrnő.

12. Néger tánc. Lejtik Ligeti Lajos és 
Lónkéi György.

13. Mese versekben. Előadja Horváth 
Kálmánné.

14. ̂ Dalok. Rákóczi induló. Játsza 
Veres Tóni zenekara.

A mai vig-estro állóhelyen kí­
vül semmiféle jegy sincs. Az estét 
azonban pénteken délután öt óra­
kor megismétlik. Erre a mai nap 
folyamán előjegyzéseket elfogad 
Antalffy József kereskedése, a je­
gyek pedig holnap reggeltől kezdve 
kaphatók.

ÚJDONSÁGOK.
* Thaly Kálmán üdvözlése. Kés­

márk város e hónap 22-én tartott képviselő- 
testületi közgyűlésén Karácsony Zsigmond 
líceumi igazgató, városi képviselő, indítvá­
nyára a kővetkező táviratban üdvözölte 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselőt:

Késmárk szab. kir. város közönsége 
mai képviselőtestületi közgyűlésén meg­
emlékezve nagyméltóságodnak a magyar 
nemzeti kultúra terén s közéletünkben ki­
fejtett megbecsülhetetlen értékű munkás­
ságáról, valamint városunk iránt Thököly 
Imre fejedelem hamvainak elhelyezése kö­
rül tanúsított, soha meg nem hálálható 
jóindulatáról, hazafias lelkesedéssel s öröm­
mel üdvözli excellenciádat, mint városunk 
nagyérdemű díszpolgárát a valóságos belső 
titkos tanácsosi méltósággal történt leg­
felsőbb kitüntetése alkalmából,

* A kamara uj eltökéltek 
. ----- r------ üdvözlése. A kereskedelmi és ipar­
ún lőtt Marionfalvy Gyorgygyel, aki kamara most megválasztott uj el- 
zongoran kísérni fogja énekét. Cső- nőkénél, Szent-Királyi Tivadarnál

vasárnap délelőtt a debreceni ipar- 
testület vezórférfiaiból nagy kül­
döttség jelent meg, Dávidházy Kál­
mán vezetésével és a testület ne­
vében üdvözölték és biztosították

dúsubban szép alt hangot még alig 
hallott Debrecen közönsége. Hozzá 
ez a hang telve van melegséggel s 
uz édes, szép magyar nótákat bűvös 
erővel búgja a fülekhez. Erejével s

j ragaszkodásukról; az üdvözlésre 
i Széni-Királyi az iparosok és ke­

reskedők összetartásának ^és az 
egyetértésnek, kölcsönös bizalom­
nak, megbecsülésnek szükségét 
hangoztatta. Ugyancsak akkor tisz­
telgett az uj elnöknél a debreceni 
kereskedő ifjak társulatának üd­
vözlő küldöttsége is.

* Sakkverseny Debrecenben. A
debreceni sakkor elnöksége Barász Zsig­
mond mester itt időznének alkalmát fel­
használva, elhatározta, hogy a mester rész­
vételével nagyobbszabásu házi versenyt ren­
dez. A verseny a jelentkező játékosok 
száma és játékereje szerint 2—3 csoportban 
folyna le. Mindegyik résztvevő csak a saját 
csoportjabeliekkel mérkőzik s mindegyik 
csoport nyertesei számára külön értékes di­
jak vannak kitűzve. Jelentkezni lehet f. hó 
27-ikón, szerdán este 7 óráig, a Royal kávc- 
házban, Barász Zsigmond mesternél, továbbá 
Földes Sándor és Dalmy Barna verseny- 
rendező bizottsági tagoknál. A verseny rész­
letes feltételei a verseny kezdetekor 28-ikán 
csütörtökön fognak a résztvevőkkel közöl- 
tetni. Részt vehetnek azok is, a kik a deb­
receni sakkömek nem tagjai. Tót nincs.

* Csanak János győzelme.
Ma délután kedden, 3 órakor újabb 
gyűlést tart a Csanak János zász­
lója mellé tömörült függetlenségi 
és 48-as párt azon alkalomból, 
hogy gr. Bethlen István, Óváry 
Ferenc és meg tizenöt képviselő 
jön a városba. A 48-as Csanak-párt 
győzelme most már teljesen bizo­
nyos, hiszen az uj-párt volt tagjai 
fogják bebizonyítani, hogy a „ne­
mes gróf“ csak alkalomszerű hir­
detője a programmjának.

* A könynvyomdászok flebreoen- 
kerületi segélyzö-egylete folyó óv jan. 
ho 24-en, vasárnap délelőtt tartotta meg évi 
rendes közgyűlését. Az uj tisztikarba meg­
választattak : elnök Benedek Sándor, alelnök 
Heller József, pénztárnok Simon János, 
jegyző Fohn Adolf. Ezen egyesület nagy­
arányú és hasznos működése jellemzésére 
kiemeljük a pénztárnok jelentéséből a kö­
vetkezőket : Kifizetett az egyesület a múlt 
1908. év folyamán munkanélküli segélyre 
2303-20, betegsegélyre 3816-00, rokkant­
segélyre 4858 00, utassegélyre 669 60, össze­
sen tehát 11646 korona 80 fillért fizetett ki 
a múlt évben segélyezésekre.

* Összeestek az utcán. Vasár­
nap délelőtt a Péterfia utcán Meny­
hért Lajos tizenhat éves fiú szív­
bajban összeesett. — Czálics Anna 
hatvanhat eves napszámos asszony 
tegnap reggel a Csapó utcán gyenge­
ségében összeesett. Mindkettőjüket 
a mentők kórházba szállították.

* A főkapitány nem korteskedik.
Annak a kijelentésére kérettünk fel, hogy 
Vógh Gyula rendőrfőkapitány távol áll 
minden korteskedéstől, az E. H.-ban emlí­
tett két férfiút nem csak hogy nem hivatta, 
magához, de velük soha nem is beszélt.

* Csőd, Hajdú György Piac 
utcai divatáru kereskedő üzletére 
a debreceni kir. törvényszék elren­
delte a csődöt. Csődbiztosuí Almos 
Zoltán dr. bírót, tömeggondnokul 
Balogh Zsigmondot és helyetteséül 
dr. Kiss Gyulát nevezte ki a tör­
vényszék.

Lepiib a Békési Róza „Gyorsára,, izi szappana
[A A A A
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
l'.nai Juliánná r. kath. 24 napos, Molnár 
Sándornó ref. 75 éves, özv. Hammer Fe­
re nőné ref. 48 éves, Tömöcvári András ref. 
68 éves.

* Ellopott szerszámok. A rendőrség
bűnügyi osztályán panaszt tett Kovács Jó­
zsef Cserepes utca 17. szám alatt lakó aszta­
los ismeretlen tettes ellen, ki tizenöt ko­
rona értékű szerszámát ellopta. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

* Baleset a kutnál. Nagy Fe- 
renoné, Bercsényi utca 39. szám 
alatti lakos tegnap délután a kut- 
uál vizet akart meríteni. Közben 
azonban megcsúszott és oly sze­
rencsétlenül esett el, hogy jobb 
karja eltört. A szerencsétlenül járt 
asszonyt kórházba szállították.

* Akin nem fog a börtön. Több eset­
ben megtörtént néhány hónappal ezelőtt, 
hogy a debreceni vasúti pályaudvaron a szén- 
raktárt meglopták. A rendőrség vasúti ki­
rendeltsége két Ízben elfogta Póosi János 
munkást, kit mindkétszer elitéit a debreceni 
kir. törvényszék és büntetését ki is töltötte. 
Legutóbbi büntetését csak pár nappal ezelőtt 
töltötte ki és tegnap délután már ismét 
rajtacsipte Botos András rendőrellenőr, amint 
a vasútállomás szénraktárát dézsmálta. A 
javíthatatlan széctolvajt ismét átadták a 
rendőrségnek, mely az eljárást megindította 
ellene.

* A bűnös asszonyok. A rendőrség az
utóbbi időben irtó razziát tart a város mély­
ségében, a bűnök világában. Tóth Sándor 
detektív naponta számos megtóvedt nőt ál­
lít elő a bűnügyi osztályon.

* Gyanús haláleset. Tegnap 
délben Kazay József mórictelepi 
kereskedő', két napi ágybanfekvós 
után meghall. Minthogy halála oka 
igen gyanús, özvegye jelentette ezt 
a rendőrségen és kérte férje holt­
testének felboncolását. A rendőr­
ség, tekintettel a fennforgó körül­
ményekre, elrendelte Kazay holt­
testének felboncolását. Ma reggel 
kiszállítják a közkórház halottas 
házába, ahol délután fel fogják 
boncolni.

* Köszönetnyilvánítás. Alulirottelmu- 
iaszthatatlan kötelességemnek tartom hálás 
kószónejem kifejezését nyilvánítani mind­
azon mélyen tisztelt részt vevőknek, kik 
forrón szeretett nőm végtisztességtételénél

• megjelenni s ez által nagy fájdalmamat 
enyhíteni méltőztattak. Debrecen 1909. jan. 
28. Korcsmáros Ferenc.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott 4 drb. zálogjegy; igazolt tulaj­
donosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál.

* Aro-massage fölösleges. Orizol 
vagy riusvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemű nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára,

* A dr. Rőzsa-féie „Sanitas* kenyér 
®-y asztalról se hiányozzék. Horgonyi: 
Batthyány utca 16.

* Legjobb zsebtőltő toll, darabja 1
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* Búmnak hideg utón való előállítá­
sához kitűnő rum-essencia kapható Jósa és 
Jóna első drogueriájában, Kossuth u. 6.

* Boston tánc kezdet e hó 25-én, 
hétfőn a Koronában. Tisztelettel: Schaf Já­
nos táncmerter.

* Augusztus 1-re kiadó lakások a 
Hungáriában.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —_ bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Plissérozást és gombkészitést saját 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza.

TÁVIRATOK.
Tanácskozás Justh Gyulánál.

Budapest, január 25. A képviselőház 
ülése előtt Justh Gyula házelnöknél tanács­
kozás volt, melyen Wekerle Sándor minisz­
terelnök, Jekelfalussy honvédelmi miniszter 
és Návay Lajos a képviselőház alelnőke 
vettek részt. A tanácskozás arról folyt, hogy 
az adóreform tárgyalásának megszakításával 
az ujoncjavaslat tárgyalását venné elő a 
Ház. Hogy a tanácskozásnak minő ered­
ménye lett, azt egyelőre nem lehet tudni.
Hiob hir Weszprémy főispánról.

Budapest, január 25. Wesz­
prémy Zoltán Hajduvármegyo és 
Debrecen város főispánja lemon­
dásáról elterjedt híreket ma a fél­
hivatalos megcáfolta.

Életmentő drőttb-lan táviró.
Paris, január 25. A drótnélküli táviró 

legújabban több, mint kétszázötven ember 
életét mentette meg. A Bepublique nagy 
személyszállító hajó 261 utassal indult el a 
napokban Newyorkból Alexandriába. A 
hajó még az amerikai vizeken összeütközött 
a Florida hajóval és mindkét hajó utasai 
életveszedolemben forogtak. Dróttalan táv­
irat utján segítséget kértek az amerikai 
partokról, ahonnan két jól felszerelt hajó 
indult az összeütközött hajók utasainak 
megmentésére. A két hajó az összes élet­
ben maradt utasokat megmentette. Az ösz- 
szeütközés következtében a Republique 
hajó utasai közül ketten meghaltak és ket-,í 
ten megsebesültek. A Florida hajónak négy 
halottja van. A megmentett utasokat visz- 
szaszállitották Newyorkba.

Gyilkos és öngyilkos katona.
Serajevó, január 25. Tegnap délben a 

Bjelodobro—Dobrun közötti országúton halva 
találtak két katonát. A katonai parancs­
nokság megállapította, hogy az illetők Kaf- 
kacz cs Bieber, 36. gyalogezredbeli közlegé­
nyek. Kafkaoz agyonlőtte Biebert s aztán 
pedig önmagát.

Tüntetések Berlinben.
Berlin, jan. 25. A mai választójogi 

tünteléseken, a melyek 18 ogyidőben tar­
tott gyűlés után folytak le, mintegy 50,000 
szervezett szociáldemokrata vett részt, a kik 
csoportosan vonultak ki a belvárosból. Köz­
ben az általános választójogot éltették. A 
Hausvogtei téren 10,000 tüntető gyülekezett.
A tüntetések rendben folytak le. Holnap 
délben nagy tüntetések lesznek a képviselő- 
ház előtt.

Halálos automobil-elgázolás.
Budapest, jan. 25. Ma délután 3 óra­

kor, a Váci qt 130. számú ház előtt Wolf- 
ner, újpesti bőrgyáros automobilja elütötte 
Bey Károly 11 éves tanulót. A szerencsét­
len fiút az automobilon bevitték a mentők­
höz, a hol pár perc alatt meghalt.

Gőzösök veszedelme.
N&wjork, jan. 25. A Republique gőzös 

katasztrófájánál senki sem vesztette életét, 
Hir szerint a Florida gőzös, amelylyel a 
Republique összeütközött, veszélyben forog.

Újabb tüntetések Prágában.
Prága, jan. 25. A német diákok mai 

tüntető sétáján ismételten összeütközések 
történtek a diákok és a cseh közönség kö­
zött. Végül a csendőrség kivont karddal 
volt kénytelen szétszórni a tömeget és ki­
szorítani a Grabenről. Közben több letartóz­
tatás történt. Este a rendet nem zavarták.

HÍREK.
Gyilkos anyós.

Makóról jelentik lapunknak : 
Vetró Jánosné jómódú asszony 
egyetlen leányát férjhez adta a 
falu leggazdagabb legényéhez, Tóth 
Istvánhoz, de mivel Vetrónénak 
senkije sem,' volt, ő is vejéhez köl­
tözködött.

Ezóta a fiatalok között folyto­
nos civódás volt és Tóth többször 
kérlelte feleségét, hogy menjenek 
anyósától külön lakni. Felesége, 
ki még tekintélyes örökséget várt 
édes anyjától, nem volt hajlandó 
édes anyját elhagyni. E miatt a 
fiatal Tóth elkeseredésében ivásnak 
adta magát és többször holtrésze­
gen ment haza:

Tegnap is részegen állított he 
lakásába és mire lefeküdt, anyósa 
egy hatalmas haltával két csapást 
mért fejére. A szerencsétlen ember 
feje ketté hasadt és Tóth azonnal 
szörnyethalt.

Az anyós, tette után önként 
jelentkezett a csendőrségen.

Kósza hirek a német császár­
ról. a német császárról tegnap az 
a hir terjedt el, hogy merényletei 
követtek el ellene. A Berlinből 
érkezett táviratok leghatározottab­
ban megcáfolják és alaptalannak 
mondják a hirt, sőt eleven cáfolat­
nak felhozzák, hogy a császár este 
jelen volt a Schauspielhaus elő­
adásán.

Áru- és értéktőzsde.
Január 25.

Budapesti gabocatőssde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 14.000 mm. busa.
Rozs, tengeri 5 fillérrel emelkedett, zab

tartott,
A határidő-üslet.

A határidStizletben a hideg időjárásra és a 
készirnpiac javulása folytán szilárd volt az irány­
zat. A gabona-nemüek árai barátságos hangulat mól- 
lett 6—1Ö fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.

J-

1 «

.
\ -

A

A
/ n j

"r

/1

ÜHatild crém legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. KapMtó IÉÉD PPÍIIÍ1.
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Az árak 50 kilogrammonként;

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909.............. 1276 : 281-1272
Búza október.............. 1086 1085—1088
Rozs ápril.................. 1006 1009-1008
Rozs októberre .... »08 914- 913
Zab októberre.............. — ---- 4 ^
Zab április.................. 858 893- 860
Teng. aug......................
Tengeri május 1909 . . 730 753— 732

INGYEN! FÖLDVÁRI L.

Budapesti értéktőzsde.
A belpolitikai helyzot kedvezőbb megítélése 

fedezési vásárlásokra buzdította a spekulációt a mai 
előtőzsdén. Ennek folytán kezdetben szilárd irány 
uralkodott és az 1—2 koronával drágább áron ke­
rüllek forgalomba. Az üzlet további folyama alatt a 
bécsi arbitrázs eladásaira az összirányzat elgycn^ült, 
úgy a nemzetközi, mint a helyi értékek árnyeresé­
güket elvesztették és a múlt heti zárárfolyamok alá 
Hülyédtek. A pesti magyar kereskedelmi bank rész­
vényei 5—10 koronával javultak.

Legújabb vivmányu villanyerőre bérén 
dezett gyors kávépörkölő gépemen 
minden vevőmnek pár perc alatt meg 
lesz pörkölve a kávéja. Nagyválaszték 

a legnemesebb fajkávékban.
Kovács Mihály utóda

Király István.

CS

NYILTTÉR.*)
Vigyázz! Vigyáz« I

Kékre festett kirakat!
Megérkezett a báli idényre nagymennyiségű, 
különféle, szebbnél-szebb estélyi toaletre, 

mind megannyi különlegesség.
80 cm. széles selyem batiszt 42 kr.

120 „ Indisbatizt minden
színben .... 55 ^

120 „ J. a. Indisbatizt se-
,yem íényü • • 65 „

120 „ Selyem Oristalin . 1*25
120 „ Gyapjú poplin . . 88
120 „ báli szövet . . 98 ,

Gyönyörű hímzett batiztok . 26
Scbweizi hímzett batiztok . 36 ”
Madeira hímzések .... 34 31
Gyönyörű selymek minden *

színben............................. 70
kész estélyi selyem blousok . 3-65

Csipkék, betétek és eslpke kelmék 
11 Óriási választékban 11

Tisztelettel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz i vigyázz!

Kékre festeti kirakat!
14601—1908. tkv. sz.

. . . . . . . . . . . . . . . /’kivonat
A debreceni kir. törvényszk mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, hogy Kiss József deb­
receni lakos végrehajtatónak Szőllfisi Sándor 
debreceni lakos végrehajtást szenvedő ellepi, 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügy&3 
ben a debreceni kir. törvényszék területén 
tevő, Debrecen váron belterületén fekvő, ^á' 
debreceni 1474 sztjkvbeu a + 1 sor 1521 hrsz G 
atatt felvett, végrehajtást szenvedett nevén állói 
bazasbeltelekre 3226 koronában ezennel meg/! 
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte: 
cs hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909.! 
evi február hó 12-ik napján délután 3 órakor: 
a kir. törvényszék árverési termében megtar- 
nyilvanos árverésen a megállapitotf kikiáltási 
ai telén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 322 ko- 1 
1011a 60 fillért késpénzben, vagy óvadékképes j 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni I 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleget? ! 
ii Helyezéséről kiállított szabályszerű elismer- i 
vényt atszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál : 
magosabb ígéretet tett. ha többet Ígérni senki ! 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
alínla igeit összeg 2/a %-áig kiegészíteni, kii- ; 
lonhen az ígérete figyelmen kiviil marad vs I 
vehet 5 tolylatandu árverésben részt nem j

Kir törvényszék mint tkvi -hatóság
Debrecen. 1908 december hó 2ö-é;i,

E óivá ry Lajos
* ’ r itirv > xti»j f>i rf>

Hanpt Géza
adás vételt közvetítő irodája.

Kossuth-utca 61. sz.
Köavetit házakat, birtokokat legszoli­

dabb alapon, aki házat, vagy birtokot 
venni, vagy eladni akar, az forduljon egész 
bizalommal a Haupt Géza irodájához, ahol 
a feleket sem előzetes, sem utólagos ki­
adás nem terheli, egyéb, mint a közvetítési 
dij, mely csak utólag, az üzletek lebonyo­
lítása után fizetendő.

2366—1908, v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni királyi járásbíróságnak V. 4605-5 

számú végzésé folytán közhírré tétetik, miszerint 
fon- S*íkE~a? latiné észére 90 kor. töke, esnek 
190o. évi jumus 26. napjától számítandó 5% kamatai 
és az eddig összesen 45 kor. 12 fill, perköltség 
?reJéj?,,19”6: éP °kWber hó 23. napján biróüag le 
és foIuUoglalt és (10 koronára becsült bútorokból 
allo ingóságok 1909. évi február 3-án d. u. 5 órakor 
kezdetet veendő és Nap-utca 15. sz. í3 Kossuth-u 
lo. sz. megtartandó nyilvános bírói árverésen a le- 
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség eotén becáron alul is elfognak adatni.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

Zegjekb és így a legolcsóbb
villamos világítás 
erőátviteli

Fazekas Imre
készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt díj mellett el- 

vallalíatik.
Pleoat iaüe*e 77. uin.

Tal*f.e 60

debreceni első elecktrotekhnikai gyár 
villamos szerelési vállalat.

[,*§=§ Kossuth utca I. szám.
ü=^5f=V5C«n . Villamos világítást, erőátvi­

telt, telefonok, viliámháritók 
villamos csengők berendezéséi! 
javítását, régi jókavban tartásai 
úgy helyben, mint vidéken, leg! 
jutányosabdan eszközöl.

Telefon 168. szám.
Tanuló 

felvétetik.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. ”§|8|§

Kitűnő Bocskaikért!

RIZLING
Dr. Gulyás fistvánur termése
W 1 liter 32 kr.
Vslódi^ Cuba cognac .’és likőrök minden 
nagyságban eredeti árban. Tea, rum tea- 
sutemenyek nagy választékban. Mindenfele 
fűszeráruk a legjutányosabb árban be­

szerezhetők.

Farkas József
fűszer- és csemege üzletében
Bethlen" és Hajd-ti, sarok.

2492/908. “

Árverési birdetnyéoy.
PSAs/fi e <Jebrece,ni .kir- járásbíróságnak V. 
2548/6 számú végzésé folytán közhírré tétetik,
fiái £nnt vJ í(Írgf és RosenfcId Ferenc részére 
695 kor. 74 fill es 69 kor. 96 fill! tőke ezek­
nek a megítélt napjától számítandó 5% ka-
nPrS n=e-S eddlg. összesen 237 kor. 43 fillér 
perköltség erejeig 1908. évi junius hó 21-én 
birédag felül foglalj és 4062 korona konyha-
rnátndRZASejbo álld ingóságok 1909. évifeb- 
rnár 5-én d. e. 9 órakor kezdetét veendő 
f‘a,c.'Hca d0- sz- flatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alóljs el fognak adatni. &
. ,, 4Z az összes kielégítésre jogosí­
tott végrehajtatok javára elrendeltetik. 

Debrecen, 1909. január hó 2-án.
Oláh Károly s. k.

____________ kir. bir. végrehajtó.

hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám,

Kik akarnak építeni?
Nagy sarok telek a Csapó utcában! 

Hallatlan olcsó 1
Á Csapó-u. 84. sz. ház, mely a 

Csapó- es Faragó-utcák sarkán van, ezennel 
eladó. Építkezésre felette alkalmas.

Építész urak! El ne szalajtsák c 
kedvező alkalmat!

Ára ts pedig utolsó ára 6500 Irt. 
Bővebb ieivitágositást a legnagyobb kész- 
ségge] nyújt is a foglalót ts fölveszi az 
iioda Csapó- u Ut u

/i ' *•
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I!1gi8á palota ésE1AOO hizlaló.
A Piac utca 42-dik czám alatti

Lamprecht-palota
valamint az olajütő mellett fekvő, 
iparvágánynyal ellátott, 1200 darab 
sertés szakszerű hizlalására be­
rendezett, 10 kát. hold területű

melyből 3 hold minta termő-szőlő 
— a tulajdonos elhalálozása foly­
tán — szabad kézből e>Z«nÉo» 
Értekezhetni Dr. Polgár Dániel 
ügyvédnél, Lamprecht-palota, Piac 
utca 42. sz. Ügynökök kizárva.

Tisztelt vevőközönséget
tisztelettel értesítem, miszerint Piac-utca 83. 
sz. alatt levő varrógép és kerékpár üzlete­
met Vörősmarthy-o. 24. sz. alá helyeztem 
át, ahol költséget megtakarítva, nagyon 
olcsóért adok el varrógép és kerékpárokat 
hozzávaló alkatrészekkel. Kedvező feltételek. 
—- Havi s heti részletfizetés mellett.

Tisztelettel
Frischman Farkas

Vörősmarthy-e. 24. Kereötépi'i?.
Javítások gyorsan és pontosan eszközöl­

tetnek, igen jutányos árak mellett.

NA6V LAJOS
Hirdetési nagyirodájából Csapó-u. 13. sz.

No kérem aláson! Aki kényel­
mes úri házat akar venni, most it 
az alkalom!
, . , Legnagyobb előnye, hogy a házmes­
ter! lakáson kívül nincs több lakás és is­
tálló is van az udvarban!

Ezen ház Eötvös-u. 25. szám alatt 
van, tuhjdonosa Nagytiszteletti özv. Boruzs 
Lajosne úrnő Debrecenből elköltözvén 
visszavonhatatlanul elhatározta háza eladá­
sát. Ara 10 ezer frt. Banktehcr nincs rajta 
semmi. Mindennemű felvilágosítást a leg- 
nagyobb készséggel nyújt az iroda, ugyan­
ott vétetik fel a foglaló is.

Teljesen uj épület, szép nagy telekkel 
rendezett udvar, kitünően beosztott mo­
dern, szobák, 4 szoba, előszoba, hét méte­
res óriási ebédlő, üvegezett zárt veranda, 
mel ékhelyiségek, belső angol kiozet. Az 
epület alatt hármas pince és házmesteri 
ak! Baromfi udvar. Téglából épült istálló 
zabos kamarával és felséges vizti kút az 
udvarban.

Egyszóval minden kényelem!

Leltár előtt!
A karácsonyi vásárról még visszama­
radt áruk tetemesen leszállított árakon! 

Eladásra kerülnek:
ion Cm’ an8f°l kelme 40 és 60 krajcár

Legdivatosabb brtiliáit és gyémánt 
kövü ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseke 

azonnal teljesítek.

120
120
120

sima poszté..............50
angol mintáé Cheviot 76
sima gyapjú kelme di­
vat színekben .... 95

SO „ tennisz flanel meleg
és puha anyag ... 17 „ 22 

„ angol flanel sötét minták 26 „ 30 
‘ » kft Parolin 36 kr. helyett 24
™ „ levantin borduros kivitt minis ég 27
™ „ merino delein, remek mintik . 29
"■ n selyem ruha vászon,

minden színben ... 65
Barehet blúzok ezelőtt 2 frt.

25 kr. most........................... 121
gyapjú flanel blúzok ezelőtt

3 frt., most............................... j50

Kiadó boltok.
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarék és hitelszövetkezet által bérelt 
egy nagy és egy kisebb bolthelyiség, 
az alettok levő száraz, kövezett pin-* 
cékkel együtt, akár mind a két bolthe­
lyiség együtt, akár külön-külön, 1909.' 
május 1 -re kiadók. Értekezhetni ugyan­
ott, az emeleten lakó tulajdonossal.

áttört batist fehér .... 25 krajcár 
rayes-batist, remek minták 30 „ 
fehér pettyes batist ... 35 „
ehweizi selyem batist . . 65 „
madeira léghimzések . . . 150 „

p - gyapjú voile, minden szinten . 120 
ronges selyem, minden színben . . 70 „
Kuha selymek ezelőtt 1.60 és 2 frt.

mo8t...............................80 és 100 Ä

Tun* «1, oh I Eredeti és uj
Báli idény 1909. év. H Bősendorfer

Az
Alkalmi ajánlat!
összes szőrmeboák gyári 

áron alul adatnak.

Szabó Lajos Fiai
női dlvatárnháia,

Debrecen, Tisza-palota.

valamint

wtrth zongorák.
a helybeli piacon kizárólag

Széttörő Sándor
zongora és hangszerraktárá­
ban kaphatók. Legkisebb 

méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongora-1 bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
njitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. Tho Qramophon Ltd 
féle beszélő gépek s lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól
feljebb.

Bzls»eWg Sri. Anna-efca 3. sz.

üzlet, áthelyezés miatt, a legutolsó 
divat szeri úti, valamint eredeti model

IVSSá kanAsttfsolcai#,
mélyen leszállított árban lehet beszorozni 
nállam. Üzletemet Batlhyány-utca 6. sz 
alól ugyanott 4. sz. alá (saját ház) helye­
zem át. A régi helyiség március 1-re kiadó 

Tisetelettel
özv. Borossy Gpfáné,

Batthläny-u. 6. női kalap szalonja.

Villamos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát, 
úgy helyben, mint vidékein a legolcsób­
ban és szakszerűen több évi jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR
slektroteclinikai vállalat, Debrecen, Nasytrafik udvar.
Minden irányban égő Wolfram lámpák, ivHhn- 
pák, szenek, csillárok, izzólámpák nagy vá-

lasztéka a legolosóbh árban.
KSIosSn Ívlámpák 3 korona. havi díjért. 

Telefon 210. Telefen 210

fiosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-atca 6.

JCői-divat áruházában
nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapjú és mosó
kelmékben

£% meglepő jutányos árak. $$
Vidékre minták készséggel 
=--------küldetnek.

KÖZPONTI 8«™
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
II Piac-utca, városház épfilet. ®

Ajánl a legkényesebb igényeknek is megfeleli 
SeF- első minőségű

Eredeti angol
RUMOKAT.

Kitűnő zantatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
0 A C A 0 T.
Kfllönleges színházi

CZUKORKÁK____
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy
C06NAC0KAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERY
cs mindennemű gyógyborokaf és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET
úgyszintén mindenféle gmmiárukat, sérv­
kötöket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

A T
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yipróhirdetések.

LEVELEZÉS.
,.K»rolynak“ sürgős levele van a főpostán.
CSINOS, kedélyes, unatkozó hölgy barátságát 

keresem, anyagi érnek nélkül. Teljes ciinii 
levelet „Virág Ernő“ Postrestant kérek. Biz­
tos titoktartás. 288

AJÁNLAT.
A LEGUTOLSÓ divata fésű garnitúrák hajtők 

hajcsatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje--' 
lések elfogadtatnak. /

HARISNyTKÖf5_lFÁlT-VáLLALAT. Haris - 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén-

■ ..................... í. Lr - ' "és fakeroskedőnél. Iába p’ac. Telefon sz. 465
ÚRI emberek ebéd kosztol kapnak Szent-Annpü 

utca 58. szám. 11338
HASZNÁLT bútorokat vészén, használt búto­

rokat elad Ti bay né Kossuth utca 4L
MODERN utcai lakás vilanyvijágitással május 

1-re kiadó Vörösmarty-u. 24. 269
BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­

verek részletfizetésre a Schwartz-félo pipa­
üzletben, a városházzal szemben, ügynökök 
kerestetnek. 30

Fodrasznő fővárosból ajánlkozik, fésül divat 
szerint, hajmunkákat elfogad. Hunyadi-u. 11.'

EGY középkorú magános nő ápolónőnek vagy
házakhoz bejáró iőzőnőnek ajánlkozik. Cim 
a kiadóba. 291

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű 
kávépörkölóa a kirakatban. Félegyházi Já­
nosnál, Piaa és Miklós utca sarok. 285

Rákóczi utca 12. sz. alatt két nagy lakás, 
emeleti és földszinti, mellékhelyiségek és is­
tállóval kiadó májas 1-től, értekezhetni Csapó 
■tea 43. 284

JŐ tinóé tejet hordani ajánlkozhat, Csapó 53.
első lakás, 283

KANÁRI énekes és nőstény madarak nagy vá­
lasztékban beszerezhető Póterfia utca 26. sz. 
alatt.

ÜGYES leány szép Írással 30 kor. havi fiza-
tőssel felvétetik. Wiener Adolf ponyva és 
zaáküzletében Kossuth utca 27. 192

GYAKORLOTT cipész munkások elsőrendű 
munkára azonnal felvétetnek, kaptafák min­
den minőségben kevéssé használtak olcsón 
eladók. Tanulók fisetóssel kerestetnek. Kígyó 
■tea 12. 290

KERESLET.
ti 'i ÄKORLOTT varró leányok és tanuló 'leá­

nyok felvétetnek. Bartáné, Kossuth utca 48. 
úri női szabó. 289?

Fii szerkereskedő segéd jó detailista azonafféP 
vétetik. Kertész Miklós Csapó-u. 277

TANULÓ teljes ellátással felvétetik Gorstucr 
Kálmán füszerkereskedésében Debrecen, Széc­
henyi utca.

ELAPÁS.
* CSKAIBÄN Justh Géza szőllóje, nyaraló és
BOrésházzal eladó, értekezhetni a tulajdonos- 

pal levélben, Budapest. Dembinszky-u. 44. sz.
tiGY nagylelkű ház eladó. Szappanos-utca 13. 

szám. ‘J23
BLRGÖNDÍA-u. -10. Domb-u. 2. számú sarok 

ház eladó.
BRTHLEN-utca 27. sz. ház. eladó, értekezhetni 

ugyanott.^ 44
.16 forgalmú dohány tőzsde eladó. TinTa kiadó­

hivatalban. JQ,,
Mé7. és bor nagvubn quartüaq...olcsón ' eladó"

Aakóczi útba 31.

Me vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét í
Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek: 3—6 
▼agy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glace és svéd kezfyű.

Alkalmi ocassio ár
3 pár elegáns dobozban 4.—írt.
6 pár elegáns dobosban 7.50 írt. 

14 pár elegáns dobozban 14.— frt.
SCHÖN SÁNDOR

keztyii kötszer is orvosi miiszertára
Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-héz.)

. és Somossy
r Debrecen, klstompleabazár.

Menyasszonyi kelengye 
[vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

Higiénikus fodrászterem!

«
9*•C
9aj
«
6)

19*»
8

Fodrász üzlet átvétel!
Van szerencsém a n. c. közönségnek 
szives tudomására hozni, hogy a
Miklós utca 1. szám alatt levő Ko- 
váts Lajos-fóle fodrász üzletet át­
vettem és azt hygienikusan beren- 

deztem. . ■ ■
Számos éveken keresztül, úgy a fő­
városban, mint a vidék nagyobb vá­
rosában, utóbbi időben ‘ Debrecen 
isörendü üzletében e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a ^legnagyobb igények­
nek is eleget tehetek. — Főtörekvésem 
pedig oda {irányul, hogy tiszta és 
pontos kiszolgálás által a n. é. kö­
zönségnek b. pártogását kiérdemeljen, 

A n. c. közönség bártfogását kéri
Srafoó Tihamér

fodrász.

■te
»
o
N(í)

Je
in
o
£
r>

Hygienikns fodrászterem!

meghívás.
A Hajdúnánási takarékpénztár részvényeseit a felyó év február hd 14-én d. e. 

10 tírakor az intézet helyiségében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meghívom.

rM. «asa*$
1. Az igazgatóság Jeleutése az 1908. évi üzleti eredményről.
2. Az 1908. évi zárszámadás és mérleg, valamint az évi nyereség mikénti felosztásán 

vonatkozó igazgatósági javaslat elbírálása és ennek kapcsán a felügyelő-bizottságnak s a 
nagyvalasztmány kiküldötteinek jelentése a zárszámadás és mérleg megvizsgálásáról, valamint 
a nagyvalasztmánynak a jótékonycélra fordítandó 1 °/o-ra vonatkozó javaslata és ezek után a 
telmentveny megadása az igazgatóság, felügyelő-bizottság és a tisztviselők részére.

3. Elnök választás. *
4. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Az igazgatóság és a nagy választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása.

* 5. Tisztviselők fizetés emelés iránti kérvénye.
7. Esetleges indítványok.
Kelt Hajdúnánáson, 1909. január 23.

NAGY ELEK s. k.
alelnök.

... JEGY YET: Az igazgatóság jelentése és a múlt éri mérleg az intézet helyiségében köz­
gyűlést megelőző 8 napon át közszemlére vau kitéve és bárki által megtekinthető.

Gözcséplö és motoros cséplő garnitúrák
minden uagvságbnn és egy 12 HP. erejű eredeti Hökkör széthúz­
ható csöves kazán gyárilag javítva telepünkön olcsó árért eladók, 

,,, , kisebb vagy negyobbór csere üzletet is kötünk. 
Elvállalunk malmok, gépek, teljes átalakítását. Téglaégető gyárakhoz 
szükséges körkemencék öntvényeit és kovács munkákat a legújabb 
mintáink áfán, »^égmetorhoz szükséges tűzfalukat, gépkovács ős kazán 
munkák nj ttizszekrényeK, gőzhenger fúrások, vidéken is, a legol­
csóbb árért válaiurik. Saját gyártmányú kutszivatynk ős borsajtók 

minden, nagyságba olcsón kapható.
\ asüntode és gépgyár Debrecen, Hoktöbágy malom mellett:

és
WjWBBlett akOTfwgégip«, (a „DtkrmH üjsé£‘ ayonidiiébmU Tal^dws, TUaSyiI*
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